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Чукотский автономный округ 

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 

по экономике муниципальный этап 2023-2024 учебный  год 

7 – 8 -ые классы 

Время на выполнение – 150 минут. 

 

Часть I. Выполните задания. 

Раздел 1. Прочитайте суждения и определите правильные они или нет. Дайте ответ: да 

или нет. По 2 балла за каждый правильный ответ. Всего 20 баллов. 

1. Важнейшим источником доходов семьи является процент по депозитам. 

2. Отличительной чертой традиционной экономики является большая доля ручного труда 

во всех отраслях экономики.  

3. Централизованное распределение ресурсов присутствует в командной экономике и 

отсутствует в рыночной. 

4. Плата за пользование землей называется рентой.  

5. Норма обязательных резервов это инструмент денежно-кредитной политики 

государства. 

6. Главной целью фирмы является: победа над конкурентами.  

7. Свобода предпринимательства соответствует командной экономике? 

8. Выручка продавца равна разнице между доходом от продажи товара и затратами на его 

производство. 

9. Монополистическая конкуренция характеризуется тем, что на рынке продаются 

уникальные товары 

10. Когда экономические проблемы решаются частично рынком, частично правительством, 

то экономика смешанная.  

Ответы запишите в таблицу 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

          

 

Раздел 2. Решите тест. Из нескольких вариантов ответов нужно выбрать единственно 

верный ответ. По 2 балла за каждый правильный ответ. Всего 30 баллов. 
 

1. Для отдельно взятой конкурентной фирмы спрос является: 

а) нулевым; 

б) монотонно возрастающим;  

в) абсолютно эластичным; 

г) абсолютно неэластичным. 

 

2. Что определяет правильное экономическое решение?  

а) справедливость; 

б) равенство; 

в) эффективность; 

г) благотворительность. 

 

3. Главная проблема экономики состоит в том, что: 

а) люди всегда должны делать выбор при использовании ограниченных ресурсов; 

б) ресурсы безграничны; 

в) человеческие желания ограничены; 

г) только в слаборазвитых странах существует проблема дефицита. 

 

4. К активным операциям коммерческих банков не относят: 

а) кредиты юридическим лицам;  

б) финансирование лизинговых операций; 

в) участие в финансировании совместных проектов;  

г) открытие депозито 
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5. Какие затраты фабрики, выпускающей торты, не зависят от количества выпускаемой 

продукции?  

а) расходы на сырьё; 

б) зарплата охранника; 

в) расходы на упаковку; 

г) транспортные расходы. 

 

6. Средние постоянные (фиксированные) затраты - это: 

а) затраты, которые постоянно растут с увеличением производства;  

б) затраты, которые несет фирма при открытии предприятия; 

в) затраты, которые постоянно снижаются с увеличением производства; 

г) затраты, которые несет фирма даже в том случае, если продукция не производится. 

 

7. Какие из приведённых ниже товаров можно назвать субститутами 

(взаимозаменяемыми)?  

а) лук и стрелы Иванушки; 

б) наливные яблочки и волшебный гребень царевны Несмеяны; 

в) леденцы на палочке и лимонад, которые продают двое из ларца;  

г) пирожки с брусникой и ватрушки, которые печёт волшебная печка. 

 

8. Что из перечисленного можно отнести к фактору производства «земля»? 

а) уставный капитал фирмы; 

б) способности менеджера фирмы; 

в) природный газ; 

г) кредиты, которые получила фирма. 

 

9. Микроэкономика как наука изучает: 

а) динамику уровня безработицы; 

б) динамику цен на недвижимость; 

в) изменение государственного долга; 

г) динамику сальдо платежного баланса. 

 

10. Выберите среди перечисленных вариантов тип рыночной структуры, при котором все 

фирмы продают дифференцированный товар: 

а) олигополия; 

б) совершенная конкуренция; 

в) монополия; 

г) монопсония 

 

11. Ограниченностью экономических ресурсов называют состояние экономики, когда: 

а) ресурсов (товаров, услуг) не хватает для полного удовлетворения человеческих 

потребностей; 

б) ресурс (товар, услуга) малодоступен человеку из-за сложности его добычи в природе; 

в) ресурс (товар, услуга) редко встречается в природе; 

г) ресурс (товар, услуга) производится в малом объеме. 

 

12. Новый автомобиль был куплен в 2018 году за 1 500 000 рублей. При нормальных 

условиях эксплуатации через год его стоимость уменьшается на 30%, а далее уменьшается на 15% 

ежегодно (от цены предыдущего года). В каком году стоимость автомобиля станет меньше 800 000 

рублей? 

а) в 2020; 

б) в 2021; 

в) в 2022; 

г) в 2023. 
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13. Страны БРИКС - это: 

а) страны, которые поставляют на мировой рынок чай в брикетах; 

б) Британия и ее колонии; 

в) группа быстроразвивающихся стран; 

г) страны, в экономике которых наблюдается кризис. 

 

14. Налог, целью которого является сокращение неравенства в доходах, должен быть по 

своей природе:  

а) прогрессивным; 

б) регрессивным; 

в) консервативным; 

г) либеральным; 

 

15. В ВВП страны не включается: 

а) пособие по безработице;  

б) зарплата бюджетников; 

в) доход брокера; 

г) дивиденды по акциям. 

 

Ответы запишите в таблицу: 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

               

 

Раздел 3. Завершите фразу. В качестве верного ответа запишите слово или 

словосочетание. За каждое верно выполненное задание 2 балла. Всего 10 баллов. 

 

1. Завершите фразу:  

Затраты, которые постоянно снижаются с увеличением производства это ___________.  

2. Завершите фразу:  

Обмен одного продукта на другой без использования денег это __________. 

3. Завершите фразу:  

Свойство денег, характеризующее их способность быстро и с минимальными издержками 

обмениваться на любой другой вид активов это ______________. 

4. Завершите фразу:  

Основу термина «экономика» или «ойкономия», введённого Ксенофонтом, составляет 

слово__________. 

5. Завершите фразу:  

Целостная система учебных курсов для дополнительного образования обучающихся, 

впервые разработанная в России это ________________. 

 

Часть II. Решите задачи. 

 

1. Инвестор за 2000 рублей купил государственную ценную бумагу, которая через год 

будет обратно выкуплена государством за 2600 рублей. Эту покупку инвестор частично оплатил 

собственными деньгами и частично –деньгами, взятыми в кредит в банке на год. Ставка 

банковского процента за кредит равна 25%. На собственные деньги, вложенные в бумагу, 

инвестор предполагает получить прибыль в размере 50%. Сколько собственных денег вложил 

инвестор в покупку ценной бумаги? (5 баллов) 

 

2. Юрий Олегович собирается сдавать квартиру. Он может сдавать её посуточно или на 

длительный срок. В первом случае Юрий Олегович вынужден раз в 3 дня уходить с работы на 2 

часа раньше, чтобы встретить новых жильцов. Помимо этого, раз в 3 дня нужно проводить уборку: 

хозяин квартиры может делать это сам, затрачивая 3 часа рабочего времени, или нанять себе 

помощницу бабу Маню, вместе с которой они управятся за 2 часа его рабочего времени. За одну 

уборку баба Маня берёт 300 рублей. Если же Юрий Олегович решит сдавать квартиру на 
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длительный срок, отвлекаться от работы на встречу жильцов и уборку не придётся. При этом 

стоимость аренды составит 25 тысяч в месяц. Определите, при какой стоимости аренды за сутки 

Юрию Олеговичу безразлично, по какой схеме сдавать квартиру, если его рабочий день 

составляет 8 часов, а зарплата – 500 рублей в час. Считайте, что в любом месяце 30 рабочих дней.  

(15 баллов) 

3. Традиционно школьная столовая закупает овощи в теплице «Заря», расположенной в 

городе Анадырь. Набор закупаемых овощей включает 100 килограмм помидоров и 160 кг огурцов, 

за что еженедельно столовая тратит 20 000 рублей. Телица «Заря» в зимний период не выращивает 

помидоры, поэтому их приходится закупать в других регионах, что приводит к росту цены на 20%. 

Поскольку «Заря» является давним поставщиком овощей, то в зимний период делает скидку на 

огурцы в размере 10%. После данных ценовых изменений, стоимость недельной закупки овощей 

увеличилась на 5%. На какую сумму изменились цены на овощи? (20 баллов) 

 
Максимальный балл – 100 баллов. 

 

Спасибо за участие в олимпиаде! 

 

 
 


